

### Zászlónk alatt

## INDUL AZ IFJÚ GÁRDA

Szombat délután. A KISZ székében fiatalok serénykednek. Látni lehetett, hogy készülnek valamire. Még nincs itt mindenki, még csak gyülekeznek. A távollévők nagyobb része a felszerelést és az élelmet hozza.

Amíg a rajparancsnokok a létszámenőrzéssel vannak elfoglalva a nagyteremben, addig a szomszéd szobában a „vezérkar” dolgozik. A környéket ábrázoló térképen görbe vonalakal a menetelés útja van jelölve. Egy nagyobb kör a tábor helyét jelöli.

A feladatterv és térkép alapján Homoki elvtárs a menettel kapcsolatos intézkedéseit állította össze. Segítettek ebben a honvédség KISZ szervezetétől megbízott tiszti elvtársak.

A szakasparancsnok fi-

gyelmesen hallgat. Gondolatban már részekre bontotta a kapott feladatot. Egy-két ellenőrzést kap és már indul az ifjú gárdisták közé.

Közben folyik a felszerelések kiosztása. Sátorlap, hátlizsák, tábori takaró, kulacs... Azonban baj van a szerelvény összeállításával. Néhány percig tanakodnak a fiúk. Láttak már ilyet a katonáknál. Hajtogatják a nagy dohányoszinű sátorlapot. Van, aki a tábori takaróval küszködik. Nem megy. Jó lenne egy kis segítség...

— Elvtársak, figyelme! Álljatok félkörbe. Kapus és Rákkli elvtársak bemutatják, hogyan kell egy szerelvényt helyesen összeállítani! Figyeljétek jól!

A tekintetek várakozva szegeződnek a hang irányába. Ott állt mosolygva a

két tiszti elvtárs. Egy perc sem telik el, már a két overálós ifjú gárdisták felveszik a meghatározott alakzatot.

Terül a sátorlap. — A színe alul. Hajtás először négyzetbe... Szélessége egyezzen a kenyérszak aljával — magyarul Kapus elvtárs, s már mutatja is, hogyan kell csinálni.

Megoldódik az „első katonai titok.” Utána a felcsatolás, a tábori takaró és a kulacs felhelyezése következett. Megtudják azt is, hogy ketten gyorsan és jól elkészülhetnek. Anyira jól akarják, hogy némelyeknek vereztek csapok jelennek meg a homlokán. A tiszti elvtársak mindig ott vannak, ott segítenek, ahol sür-

Többen már felcsatolták a szerelvényt. Nézegetik egymást, könnyűnek és újszerűnek tűnik. Nem mennek messze. Hidegvölgy a cél.

Sorakozásra szól a felhívás. Néhány szó még utra- valóul. A kibontott vörösbélyem, KISZ címmel díszített zászló előtt tisztelgés. Elfoglaltság, várakozás vegyes érzése csap át az arcon. Bűszkék ezek a fiúk. Bűszkék és türelmetlenek. Alig várják, hogy a szép zászlójuk mögött vonuljanak végig a vasárnapra készülő városban. Nem is késik sokáig.

— Negyedik szakasz, vigyázz! Irány utánam! Igazodás jobbra! Lépés! Indulj! És az Ifjú Garda vidám nótaszóval elindul.

(Folytatjuk.) SZÓRÁDI ZSIGMOND

### Ablak redőny nélkül — lakás otthon nélkül

Az „Új Várpalota” 24-i számában olvastam a fenti cím alatt a sajnálatos esetet a redőnyvel, de szolgáljon az illetőknek vigaszul az alábbi még sajnálatosabb helyzet. A Kosuth III. számú épület valamikor kellemes, jó otthonul szolgált a banya nőtlen vagy vidéki dolgozóinak, a tágas, világos, szellős szobáival. Mikor már nem volt rá szükség, családostól lefoglalták. Bár G. Tóth elvtárs jövöltábjól tavaly megoldotta ez a kérdés és nem fagyunk meg, de szeretnénk, ha saját pincéink lenne, s volna hova rakni tüzelőnkkel együtt a lim-lomot. Áldatlan állapot, hogy három család is használ vizet és WC-t egy lakásban, amiből úgyszólván minden húsvétnap perpatvar, láрма és bírói tárgyalások születnek.

Kénytelenek vagyunk hallgatni a szomszéd nyitva felejtett rádióját éjjel utámig és a zenekedvelő szomszéd harmonikáját. Ez még nem is kellemetlen. Hanem amikor három gyermekem

közül egy tanulni kezd, mind-egyiknél hallgatni kell velem együtt a másik kettőnek és a rádióknak és mire a három elkészül este van. De még kellemetlenebb az, amikor alaposan meg akarok mosakodni, ki kell a gyerekeket küldeni.

Még ez sem minden. Az egyik lakó jövöltábjól több esetben a gyerekek egész délelőtt nem használhatták a WC-t, s mikor a munkából hazajöttem, mit találtam, (nem bírja el a nyomdafestéket.) Sajnos és szegény, de talán nem is egészen rám nézve, hogy ezt a tanácstól kiküldött egyének is látták, mert több ízben is kint jártak, reményt gyújtani, hogy talán csinálnak valamit egyszer.

Az én helyiségem két tűzhely-lyel sem fűthető kellemesre ha kicsit haraposabb az idő, mert egy méterre is behozza a két erkélyajtón a havat a szél. Az utolsó tél enyhe volt és mégis szabadidőnköt ágyban töltöttük, mert nincs egy barátságos zug, ahol meghúzatnánk és jól érezhetnénk magunkat.

Örömmel látjuk az utak rendezését, de mekkora örömmel üdvözöljük, ha választ kapnánk időmeghatározással, hogy a nagyszerű épület mikor lesz otthonunk?

(cs. s-né)

a Kosuth III. egyik lakója.

### Az Inotai Alumíniumkohó életéből

Az Inotai Alumíniumkohó üzemi tanácsa még e hónapban megbeszélésre ül össze. Ezen a tanácskozáson több napirendi pont szerepel. Ekkor beszélnek meg az 1958-as év nyereségérzésesedését elosztásának elvét. Itt figyelembe veszik az el-

múlt év tapasztalatait, hibáit, hogy azokat kijavítva sikeresen oldják meg a feladatokat. Az üzemi tanács ülésének napirendi pontjai között szerepel az anyagtakarékossági intézkedési terv megbeszélése is.

Az alumíniumkohó közelében lévő barakklakásokat modern otthonokká alakítják át. Az átalakítási munkálatokat már régebben megkezdték az elmúlt héten már 16 lakást, köztük két szoba összkomfortos, egy szoba összkomfortos lakásokat a dolgozók rendelkezésére bocsátották. Ezen a lakótelepen lévő valamennyi barakklakást folyamatosan átalakítják és az év végére közel 60 családnak tudnak biztosítani otthoni a gyár közelében. Ezzel az üzem törzsgárdájának kiépítéséhez is hozzájárulnak.

Az Inotai Alumíniumkohó káptalanfűrészi üdülője az elmúlt héten nyitotta meg kapuit. A vállalat dolgozói birtokukba vették az üdülőt azzal, hogy már többen ott töltik szabadságukat.

Az üzem dolgozói közt sok a jelentkező, akik szabadságukat a vállalat üdülőjében akarják eltölteni. Minden héten vasárnap autóbusszal viszik le a dolgozókat a vállalati üdülőbe, ahol kellemesen tölthetik el szabadnapjukat.

A pártbizottság termelési műszaki bizottsága munkájával segít-

A Pétii Nitrogénműveknél bevált jó módszer alapján az Inotai Alumíniumkohó pártvezetősége is határozatot hozott, hogy a tömegszervezetekben létrehozják a pártcsoportokat. Ezt a határozatot kb. 3 héttel ezelőtt hozta a pártvezetőség, munkájuk nem maradt eredménytelen, mert az eltelt időszak alatt a szakszervezetben belül már megalkult a pártcsoport.

### A Barok-völgyben megtalálták az Allium victoriális nevű jégkorszakbeli növényt

A Múzeumbarátok köre 8-án Fogas János tanár és Papp Jenő múzeológus vezetésével, valamint a fiúiskola turista szakkör tagjaival természetjárásit szervezett a Várpalotától 11 km-re lévő Barok- (népiesen Burok) völgybe.

A természetjárás célja volt: Felkutatni az Allium victoriális nevű jégkorszakbeli növényt, mely Magyarország területén csak itt található, — egyébként az örök hó és jég, a gleccserek határára fordul elő.

A helyszínrre érkezés után Papp Jenő múzeológus ismertette a növényt és előfordulási helyét. 35-45 cm magas fehér virágú, hagymaszzerű növény. Olyan helyen kell keresni, ahová alig hatol be a nap, foltokban nyáron is megmarad a hó, kedveli a párás levegőt.

Elindult a kis csoport... Csalán-

erdőn, magas fűben és aljnövényzetben haladtak. Körülbelül 40 perc után olyan helyen, ahol a mi növényzetünkben csak a legszívósabb egy- szikűek fordulnak elő, felhangzott Bördács János VII. A osztályos kiáltása: Hahóóóóó! Hahóóóóó! Megvaaaaaa!

Öröm csillogott a szemekben, amikor Papp Jenő múzeológus lehozta a ritka növények mellé és megállapította: „Kutatásunk eredménye végződött!”

Megkezdődött a növények gondos áása és tartósítása. Nemsokára mindenki láthatja az új Múvelődési Ház helytörténeli múzeumában a sok-sok ezer év előtti „Jégvilág” itt felejtett emlékeit.

Várpalotai

Múzeumbarátok Köre

### Nagyjavítás a Pétii Nitrogénművek üzemeiben

A Pétii Nitrogénművek összes üzemei folyó hó 10-én leálltak, az évente szokásos nagyjavítások karbantartó munkálatai elvégzése végett. Ugyanis vannak olyan gépek, berendezések, amelyeket üzem alatt nem lehet javítani, ezért szükséges évente egyszer, az úgynevezett nagyjavítást végrehajtani.

Az üzemek vezetői a legnagyobb gondossággal készülnek fel erre a leállásra. Mindenre kiterjedő figyelemmel terveket készítenek, hogy a javítás alatti munkák zavartalanul gyors ütemben haladassanak. Az üzemek dolgozóit csoportokra osztották, akik egy művezető felügyelete alatt végzik az előre meghatározott munkálatokat. Különösen fontos feladat járul ilyenkor a központi-műhely kiváló szakmunkásokból álló dolgozóira, akik a legmodernebb munkagépekkel felszerelt műhelyben végzik az üzemekből hozzá vitt gépek javítását vagy új alkatrészekre való kicserélését. Ezek a dolgozók Perger Gyula üzemvezető elvtárs irányítása alatt nem hátrálnak meg a legbonyolultabb munkák elvégzésétől sem és nagyszerű gépeiken olyan munkadarabokat állítanak elő, melyek minőség tekintetében versenyezhetnek bármelyik nagy gyárban készített gépalkatrészekkel is.

Megkérdeztük Perger Gyula üzemvezető elvtársat, hogy mondja el, hogyan készült el a központi-műhely a nagyjavításra. Perger elvtárs, aki már 28 éve áll a Pétii Nitrogénművek alkalmazásában és elismert ember, elmondta, hogy az üzemektől — gondolva a leállásra — már hónapokkal előre megkérdezte, hogy milyen új gépalkatrészekre van szükségük. Ezeket a műhely dolgozói előre elkészítették úgy, hogy a leállás után már csak be kell szerelni ezeket az alkatrészeket. A műhely dolgozói csoportokra elosztva végzik ezeket a beszereléseket, előre meghatározott terv szerint. Nincsen zavartkeltő kapkodás, a műhely dolgozói öntudatosan, fegyelmezetten végzik munkájukat, tudják azt, hogy az ő jó munkájuktól függ, hogy az üzemek egy évig zavartalanul termelhesenek. Elmondta még, hogy közvetlenül a leállás előtt kaptak utasítást a széntéri úgynevezett markolódarú generáljavításának elvégzésére. Nagyon fontos volt az, hogy a daru a leállásra készen legyen, a szénellátás szempontjából. A műhely dolgozói átértékelve a kapott feladat fontosságát, olyan jól dolgoztak, hogy a daru két nappal a kitűzött határidő előtt elkészült. 77.000 forint értékű munkát végzett a darun Hadházi Gábor két tagból álló brigádja, akik elismerésre méltó szorgalommal dolgoztak és minden dicséretet megérdemelnek.

A csőszerelő műhelyben Szita Sándor művezető elvtárs elmondta, hogy a műhelyben az előre megbeszélte terv szerint folynak a munkák. Az egyik csoport a bepárló készülék szerelését végzi, a másik pedig a vízgáz generátor 18 m magas és 800 mm széles kéményét készíti el a leállási idő alatt. — A munkák elvégzéséhez szükséges anyag nagyrésze rendelkezésükre áll — folytatta Szita elvtárs — és hogy a jelenleg hiányzó anyagot is rövidesen megkapjuk, erre ígéretet kaptunk. A csőszerelő műhely dolgozói tudatában vannak munkájuk fontosságának. Minden erőnkel azon vagyunk, hogy az előirányozott tervünket a kitűzött határidő előtt teljesítsük.

id. Molnár László.

### Megnyílik az üdülő

Dolgozóink tudomására hozzuk, hogy a balatonakartályai hétvégi pihenőnk elkészült és annak megnyitását június 28-án, szombaton délután tartjuk.

Indulás: szombaton délután 1 órakor és 4 órakor. Autóbusszköltség oda-vissza 4 forint, 12 éven aluli gyermekek, amennyiben ülőhelyet nem foglalnak el, autóbusszköltséget nem fizetnek. A megnyitási alkalommal 4 Ft költségmegtérítés ellenében vacsorát adunk, amely 1 tál rizses pörköltből, vagy 1 adag halászléből áll.

Vacsora: este 7 órakor. A helyszínen családísör, balatonmelleki, gyöngyösi vagy badacsonyi bor rendes

napi áron kapható, ezt az igényt a részvételi íven fel kell tüntetni.

Akik a megnyitáson részt kívánnak venni, az üzemrészeken lévő részvételi íven jelentkezzenek. Az íven fel kell tüntetni, hogy hány személy-lyel kívánnak résztvenni, vacsorából, italból mennyi a szükségletük. A jelenléti íven való jelentkezés a vacsora erejéig, tehát személyenként 4 forint erejéig kötelezettséget jelent, ami azonnal fizetendő. Ez azért szükséges, mert a vállalat ennek alapján szerzi be a vacsorához szükséges nyersanyagokat.

A részvételi ív beküldendő Mórótz Zsuzsához (könyvelés) június 24-ig. Pétii Köolajipari Vállalat vállalatvezetősége.

### Munkavédelmi híradó

Május hónapban üzemeink zöme jelentősen csökkentette a balesetek számát és így igen kedvezően alakult a baleseti gyakoriság értéke. A legjobb eredményt a Beszálló-akna érte el, mivel első negyedévi 106.5-ös gyakoriságát 23.1-re csökkentette. Kiválóan jó eredményt ért el Ernő-bánya is 23.3-as gyakoriságával. A hosszú ideig vezető Herend-bánya a negyedik helyre esett vissza.

Az üzemek sorrendje a következőképpen alakult:

| Földalatti üzemek: | baleseti gyakoriság |
|--------------------|---------------------|
| 1. Beszálló-akna   | 23.1                |
| 2. Ernő-bánya      | 25.3                |
| 3. Cser-bánya      | 41.5                |
| 4. Herend-bánya    | 52.1                |
| 5. S II-akna       | 56.5                |
| 6. Ferenc-bánya    | 61.0                |

| Külszíni üzemek:         | baleseti gyakoriság |
|--------------------------|---------------------|
| 1. Külfeljtés, és Raktár | 00.0                |
| 2. Vegyesüzem            | 7.9                 |
| 3. Gépiüzem              | 16.1                |

Üzemeink jó munkája révén tröszt szinten 35.6-os gyakoriságot értünk el, mely kiváló eredmény. Most az a feladat, hogy ezen jó eredményt szilárdan tartsuk az elkövetkező hónapokban.

Tábori István  
műszaki főelőadó.

### Iparitanuló siker

1958-ban az Országos Kisipari Szövetkezetek Központja mintegy 8.500 iparitanuló között szakmai versenyi indított, melyen a kisipari szövetkezetek iparitanulóit vehették részt.

Az ország iparitanulóit között hatodik helyezést ért el Varsányi Ferenc, aki a Várpalotai Vegyes KTSZ férfiszabó részlegénél dolgozik és igen szép öltönyt érte el ezt az eredményt, ugyancsak elnyerte a Kiváló Iparitanuló érem ezüst fokozatát és az ezzel járó oklevelet.

Hálásak vagyunk ezért a népi demokráciának, mert sokat törődnek a mai fiatalsággal és az eredmény így nem marad el.

Szonda Antalné ipari előadó.

### Nyaralnak a gyermekek

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt balatonszepezi üdülőjébe az első csoport 35 gyermek hétfőn elindult a 2 hetes nyaralásra. Az idén 5 turnusban nyaraltatják a gyermekeket, egyszerre 38 gyermek üdülhet Balatonszepezen. A szülőknek nem kell aggodni gyermekeikért, mert gondos felügyelet alatt lesznek, állandóan két pedagógus lesz a gyermekek mellett. Jó nyaralást és jó pihenést kívánunk valamennyi gyermeknek.